

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XL — N° 8

MADRID 20 de Abril de 1970

Precio: 1 pt.

En las págs. 5 y 6

En el 1° de Mayo

Llamamiento
del Partido Comunista
de España

La alarma de los ultras

El eructo de Carrero Blanco en ABC es, ante todo, un grito de alarma de los ultras ante la propagación de las actitudes de oposición en el campo de la burguesía. El artículo, en su motivación más inmediata, polemiza con otro titulado «La vía española a la democracia» de don José María de Areilza, que en gran medida personifica dichas corrientes, pero, en su propósito general, es un puñetazo en la mesa dirigido a todos esos sectores burgueses que vuelven la espalda al régimen o se distancian de él.

Y es que, en este orden, la situación se está haciendo muy grave para la dictadura.

Prometiéndolo y no dándolo, el nuevo Gobierno esperaba obtener el visto bueno de los grupos liberalizantes o evolucionistas, que reclaman cambios, e integrar en el régimen en sus proyectos de monarquía continuista sectores de derecha de la oposición. El artículo de Carrero Blanco es una irritada constatación del fracaso de estos planes. Pues, en lugar de esto ha sucedido todo lo contrario. Las fuerzas no proletarias de la oposición han acentuado en un sentido democrático sus posiciones, como lo indican los documentos de los 137 y otros semejantes. En cuanto a los evolucionistas, no locos de sus hombres y grupos se han desviado hacia la oposición. Otros redoblan en sus demandas, apremian al Gobierno para que abra vía a las asociaciones, como han hecho ultimamente los procuradores familiares.

Veinticuatro horas antes de que apareciera el artículo del almirante ultramontano, y en una fecha significativa —el 1 de abril— A, el temeroso preconizador de cambios limitados, insistía en la urgencia de «democratización de la vida local y provincial; plena representatividad sindical, asociacionismo político»... Y advertía que «las condiciones sociales y sobre todo el estado de ánimo del pueblo español no son los del pasado; que lo único que hay que tener miedo es al miedo que impida hacer a tiempo lo que, en el caso, se hará, pero tarde, mal y acaso con resultados catastróficos».

Y es que las realidades achuchan cada vez más. El movimiento obrero crece inexorablemente y realiza en este período grandes huelgas y acompaña sus reclamaciones con manifestaciones de calle muy repetidas y energéticas. La impaciencia de las nuevas generaciones se aviva y exige, cada día más imperiosamente, transformaciones radicales. En una palabra: se ve venir eso que YA se considera una catástrofe: la libertad, la recuperación por parte de los españoles de organizar por sí mismos su vida de acuerdo con sus necesidades y aspiraciones.

Las reivindicaciones políticas expresadas por el Sr. Areilza en el artículo citado y en otros anteriores —libertades democráticas, sufragio universal, pluripartidismo, gobierno emanado de la voluntad nacional— son hoy planteadas, con más o menos veladuras, y a

ante la extensión de la oposición

veces sin ninguna, en un número creciente de publicaciones, en encuestas, en públicas declaraciones de personalidades políticas, de la Universidad y del Foro, literarias y profesionales. La conmemoración del 1 de abril —si a eso se le puede llamar conmemoración— ha transcurrido bajo ese signo.

Desde su punto de vista, se comprende, pues, que el Gobierno se apresurara a anular, pese a su timidez, el proyecto sobre asociaciones, aprobado por el Consejo Nacional del Movimiento en julio pasado, y que el nuevo, prometido por Fernández Miranda, no haya salido del limbo. El Gobierno teme, fundadamente, que la gran mayoría de ellas se conviertan en partidos políticos.

La respuesta : acelerar la conclusión del pacto para la libertad

Pero todo ello ha resultado ineficaz para contener el oleaje. ¿Qué hacer, pues? El almirante, si bien no ha manipulado un torpedo en su vida, es bastante diestro en el manejo del garrote. Y lo ha esgrimido a ver si intimida a alguien. Después de comparar, a España —con la delicadeza de estilo en él habitual— a un borracho que hubo que hospitalizar, ha repetido que aquí no evoluciona ni se cambia nada, que «los principios del Movimiento —en realidad no hay otros que los de seguir tiranizando a España in eternum— son, por su naturaleza, permanentes e inalterables» y que todo lo que no sea «democracia orgánica», que ya sabemos en que consiste, es considerado como ilegal. Y ha coronado su roznoído afirmando que si el

sistema franquista es diferente ¿qué pasa? Que Franco, él y los demás ultras no están dispuestos a adaptarse a Europa. Que lo que tiene que hacer Europa es imitarles a ellos. No le auguramos ningún éxito al almirante en su nueva salida a las letras. Si el proceso (sigue en pág. 4)

Al camarada WALDECK ROCHET Secretario General del Partido Comunista Francés

Querido camarada:

Con motivo de tu 65 aniversario, el Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España quiere hacerte llegar las fraternales felicitaciones de nuestro Partido.

Al mismo tiempo, te expresamos la gran satisfacción que nos produce conocer la mejoría notable que ha experimentado tu estado de salud.

En este día de tu aniversario, te renovamos nuestra amistad cordial y lo hacemos igualmente al Partido Comunista Francés del que tantas pruebas de solidaridad venimos recibiendo, solidaridad que honra vuestro probado internacionalismo proletario.

Deseamos de todo corazón, camarada Waldeck, que la mejoría de tu salud continúe progresando y te permita ocupar rápidamente tu puesto a la cabeza de la actividad del Partido Comunista Francés.

Por el Partido Comunista de España
Dolores Ibárruri Santiago Carrillo
Presidente Secretario General

Saludo al Partido Revolucionario de Unificación de Corea del Sur

En el mes de agosto del año pasado se ha fundado en el Sur de Corea, ocupado por los yanquis, el Partido Revolucionario para la unificación. En su programa, de doce puntos, proclama sus objetivos:

1° Liquidar la opresión colonial de los EE.UU. y establecer un gobierno independiente y democrático; 2° Liquidar la dictadura fascista y democratizar la vida político-social; 3° Superación de siglos de atraso y pobreza de los campesinos y los pescadores; 4° Nacionalización de las grandes industrias y edificación de una economía independiente; 5° Leyes democráticas sociales y mejoramiento del estatuto de los trabajadores; 6° Protección de los derechos e intereses de las mujeres; 7° Florecimiento y desarrollo de la cultura nacional y ayuda a los intelectuales; 8° Reorganización de la educación, abierta a los hijos del pueblo trabajador; 9° Desenvolvimiento de la sanidad y asistencia médica gratuita; 10° Organización de la autodefensa nacional y de fuerzas armadas a su servicio; 11° Diplomacia independiente y amistad con los países antimperialistas y amigos de la paz; 12° Coronamiento de la independencia con la reunificación pacífica del país.

El Partido Revolucionario para la unificación se inspira en la teoría del marxismo-leninismo.

Desde estas columnas, los comunistas españoles le enviamos saludos fraternales y nuestros augurios de próxima victoria en su noble y revolucionaria tarea.

Huelgas y manifestaciones obreras

(Contadas por nuestros corresponsales)

El acoso minero a la Hunosa

El viernes 3 y el sábado 4 de abril pararon la mayor parte de los pozos de las cuencas mineras; todos los de Mieres y Langreo. Unos doce mil mineros exigían la readmisión de los despedidos por HUNOSA, la anulación de las sanciones tomadas por ésta contra 90 mineros del pozo Santa Eulalia y 10 del de Lláscaras, y por las reivindicaciones que motivaron la huelga del mes de enero.

Esta nueva huelga de los mineros asturianos ha tenido gran impacto político y resonancia en toda la provincia, puesto que una semana antes de realizarse ya se conocía la decisión de los mineros que, en los pozos, preparaban activamente el paro. Una contribución importante a extender y popularizar la idea de la huelga por la readmisión de los despedidos la han dado unas octavillas, difundidas masivamente por las cuencas, de las Comisiones Obreras.

«Cada despido y castigo —dice el texto de aquellas— es un chantaje terrorista para que nos sometamos a los dictados de HUNOSA, para que aceptemos la silicosis como algo irremediable, para que no rechistemos ante los accidentes mortales que provoca la desidiosa voracidad de HUNOSA, para que

renunciemos a mejores salarios y condiciones de trabajo...

Por ello, la acción contra la represión forma parte inseparable de la lucha por todas nuestras reivindicaciones...

Después de conversaciones y consultas entre compañeros de diversos pozos hemos llegado a la conclusión de llamar a todos los mineros a realizar un paro de cuarenta y ocho horas los días 3 y 4 de abril, en exigencia de:

- 1.— Readmisión de los despedidos y anulación de todas las sanciones.
- 2.— Revisión de los precios en los destajos en cada pozo, a convenir entre comisiones de destajistas y representantes de la empresa.
- 3.— Salario garantizado para los ayudantes mineros, de 450 pesetas diarias.

La empresa ha sancionado a 30 mineros hasta el primero de junio. Pero ante esta escalada represiva, los mineros no están dispuestos a ceder. Y sí a defenderse. Ya veremos, dicen, qué hace la empresa ante los paros reiterados.

Corresponsal.

Importante manifestación de masas en Puertollano

Al grito de: CRISIS, NO; TRABAJO, SI; PARO NO; QUEREMOS TRABAJO, etc., más de diez mil manifestantes —nos cuenta un corresponsal de Puertollano— han recorrido las barriadas obreras y se han concentrado en casco urbano de la población. De hecho, todo el pueblo de Puertollano estuvo en la calle, participando activamente unos, simpatizando el resto, en solidaridad con los mineros. Hay 2.500 amenazados de despido al presentar el expediente de crisis PEÑARROYA, hoy llamada HULLERA DEL CENTRO.

Ante el temor de ser puestos en la calle, los mineros optaron por defenderse de tanta injusticia y el día 14 de marzo lanzaron la idea de manifestarse. El Gobernador amenazó con que «tenía medios suficientes para impedir la manifestación». Pero los mineros no se arredraron. El día 15 de marzo, unos 500 mineros, se dirigieron al alcalde para decirle, «que se iban a manifestar en defensa de su existencia y la de sus familiares». El alcalde les concedió permiso para ello, pidiéndoles que la manifestación fuera pacífica. Los mineros recorrieron las calles del pueblo en manifestación al grito de ¡PARO NO, TRABAJO SI! etc. etc.

En esta gran acción han participado directamente más de 10.000 personas, de ellas unas 600 mujeres y unos 200 niños.

Durante las tres horas o más, desde las cinco hasta las ocho de la tarde, los mítines relámpagos se sucedían sin cesar. En ellos se explicaba el significado de la manifestación y se aconsejaba a no enfrentarse a la fuerza pública. Pese a la calma de los manifestantes y de la población entera, el Gobernador José Roger Amat, dió la orden de cargar brutalmente contra los manifestantes, apaleando sin piedad a mujeres y niños de corta edad...

Los ánimos están caldeados, la criminal actuación de los grises, lejos de asustar ha envalentonado a la población trabajadora, con la simpatía de todo el pueblo y según están las cosas, es posible que la función sólo ha comenzado y nadie sabe como puede terminar.

Apoyados por la población, los obreros están dispuestos a ir a la próxima manifestación, que puede tener lugar en cualquier momento, preparados para dar y no recibir. La paciencia tiene un límite y los mineros de Puertollano, la han agotado ya.

Vigorosas acciones en Pamplona

De un corresponsal de Pamplona: El apoyo y la solidaridad demostrado por el pueblo con los trabajadores de la empresa Esteban y Authí en huelga, fue total. En los plantes y paros solidarios participaron prácticamente todas las empresas de Pamplona. En dos ocasiones, miles de trabajadores —unos 4.000 en una de las manifestaciones— desfilaron por las calles enfrentándose a pedradas con los guardias y lanzando gritos contra la ley sindical y contra Franco. Hombres de todos los sectores políticos de la oposición participaron en estas acciones callejeras.

Escudándose en el expediente de crisis,

la empresa Chalmeta, ha cerrado y varios centenares de obreros están despedidos, lo que ha creado gran indignación.

Al calor de los plantes, paros y protestas y en defensa de las reivindicaciones, se han creado Comisiones Obreras en casi todas las empresas y fábricas. Los representantes obreros son elegidos en asambleas democráticas de trabajadores.

Un ejemplo interesante es lo sucedido en la Fábrica de Potasas que emplea a 1.600 obreros. Muchos de los picadores de estas minas son venidos de Asturias a causa de la crisis del carbón. En esa empresa, como en otras muchas, no había cargos sindica-

les. Los trabajadores plantearon sus peticiones a través de la Comisión Obrera: aumento de 1.500 pesetas mensuales, entre otras cosas. La empresa dijo que quería discutir con representantes legales. Demanda de la empresa y por sectores de trabajo, celebraron asambleas y en ellas se eligieron sus delegados democráticamente. Así se formó una comisión de 25, que es la que lleva las discusiones con la empresa y da opinión a los obreros sobre la marcha de las discusiones.

Ya han conseguido un aumento de 800 pesetas, más una prima llamada R.R. equivalente a un tanto por ciento de la masa salarial de salarios, que aún está en discusión consultando en todo momento con los obreros. Todo esto es una nueva y rica experiencia.

Hoy, Pamplona, es un importante centro fabril, que emplea 18.000 metalúrgicos. La mayoría de estos trabajadores son venidos de Extremadura, Andalucía y zonas de Castilla. Es un proletariado joven, combativo y unido, con elevada conciencia, y con estas luchas está estructurando sus organizaciones de clase, las Comisiones Obreras, en ruptura con los desprestigiados sindicatos verticales.

El descontento alcanza al campo. Por iniciativa de la Asociación de Canaderos —que se manifestó contra la ley sindical— llegaron estos días a repartir gratis la leche en la Plaza del Castillo, con pancartas, un signo de protesta contra los precios abusivos que imponen las Centrales Lecheras que monopolizan el mercado.

Murcia: Los obreros de Caucho de Levante se encierran en la fábrica

En una hoja firmada por un grupo de obreros que ha circulado por Murcia se denuncia los manejos de la empresa, de la siguiente forma: «La empresa pretende ganarnos prometiendo que el paro será temporal y que pasado los seis meses todos seríamos incorporados de nuevo, pero nosotros sabemos que una vez establecido el paro jamás volveremos al trabajo.

La empresa alega una situación de quietud presentando una lista de acreedores que son otros que los mismos accionistas de la empresa, y basan las pérdidas de este año en 30 millones de pesetas, gastados en Televisión Española a efectos de propaganda. Sin embargo el Jurado de empresa ha podido comprobar que en el último ejercicio ventas realizadas ha sobrepasado la cifra de 200 millones de pesetas y que los beneficios de los últimos años han venido oscilando entre los 35 y 40 millones.

La pérdida es un pretexto y de lo que realmente se trata es que la empresa quiere asociarse CON RUMISA y esta entidad establece en una de sus condiciones que los 700 obreros, aproximadamente, que forman la plantilla de Cauchos de Levante sean despedidos.

Ante esta situación los obreros acudimos todos los días a nuestros puestos, donde permanecemos totalmente parados porque la empresa se niega a facilitarnos trabajo; pero nosotros seguiremos yendo, porque la ley establece que mientras no se acepte el expediente de paro, el salario nos pertenecerá y deberán dárnoslo.

TRABAJADORES DE LA PROVINCIA DE MURCIA, nuestro problema de hoy puede ser el vuestro de mañana. Apoyad todos los medios a vuestro alcance la lucha que llevamos por conservar nuestro puesto de trabajo».

Una hoja de la Comisión Obrera de Pegaso

Ha circulado una hoja en la que, entre otras cosas, se dice: «El Estado actual de las deliberaciones del Convenio se caracteriza por una intransigencia feroz por parte de la empresa. Nuestros explotadores pretenden maniatarnos para dos años por unas migajas aparentes; migajas que nos robarán mediante la carestía de la vida, que se prevé que será cada vez más galopante...»

Llevamos durante más de un mes de suspensión de horas extras, (que ha supuesto una salida de 400 camiones menos) ha puesto en la palestra varias cosas que debemos analizar todos y cada uno de nosotros: que la empresa obtiene fabulosos beneficios (como queda demostrado por el hecho de que sólo con las horas extras de un mes producimos 400 camiones menos...) y por lo tanto puede pagar las peticiones que hacemos para el Convenio POR UN AÑO; que el único lenguaje de negociación que entiende la empresa es cuando se le golpea en

la producción, en sus beneficios, como queda de manifiesto en todas las maniobras que la empresa hace para romper nuestra unidad valiéndose de los Camilos, Bernales y Garrrote, que existen en todas las empresas como enemigos declarados de la clase obrera...

Ante estos, pedimos que todo el que tenga que decir algo —sea quien sea— lo haga en las asambleas. Y el que viole los acuerdos tomados en éstas está atentando contra nuestra unidad, y por tanto, perjudicando a nuestra clase.

La empresa puede utilizar contra nosotros para doblegarnos más armas que las utilizadas hasta ahora (como los despidos, no empleados todavía); pero nosotros también podemos utilizar más armas y hemos de predisponernos desde ahora para ello. Si es necesario, iremos a la huelga y ésta debemos verla en el contexto actual de todas las luchas obreras...»

Sobre las huelgas de la construcción y panadería de Sevilla

Un corresponsal de Sevilla nos escribe:

Las huelgas del gremio de construcción y panadería de Sevilla, marca un gran paso obrero y contiene valiosas experiencias que repercutirán positivamente y a corto plazo en todo el contexto de España.

Primordialmente confirman plenamente las condiciones objetivas de las masas para resolver sus problemas de forma revolucionaria. Mas de esto son ya pocos los que dudan.

Pero, aunque fundamentalmente son ya pocos los que dudan, quizás en muchos casos se trata de que no llegamos al fondo del problema. Para nosotros las huelgas de panadería y construcción, han permitido la práctica real y concreta por las masas de su capacidad de acción.

Frente a las actuaciones y discusiones, las masas lo han practicado y vivido. Con la virulencia y agresividad que alcance el movimiento obrero, lucha contra el esquirolaje, piquetes huelguísticos, enfrentamiento a las fuerzas represivas, etc., enmarcados en la claridad de las reivindicaciones, podemos asegurar que la huelga general va plasmándose.

Más que nunca, cobra su verdadero valor el papel de los dirigentes obreros. Las masas terminarán apartando a aquellos que en momentos decisivos vacilan o retroceden, pero sería ridículo no valorar lo positivo o negativo de la actitud de estos dirigentes.

¿Cuántos tajos o fábricas puede haber en Sevilla y en toda España en condiciones objetivas de ir a la huelga y la falta de decisión de sus dirigentes, los frena?

Por encima de clichés, en principio valederos, de concentración industrial, densidad de proletariado, etc., los albañiles y panaderos, los primeros casi trashumantes por los tajos y los segundos en pequeñas y minúsculas empresas de media docena de obreros, y con la tremenda incidencia del pan, han ido a la huelga durante varios días. Lo que más destaca de estas huelgas es la gran audacia de sus dirigentes para extenderla, no solamente en los tajos organizados, sino desplazándose a otros, reuniendo a los obreros de estos tajos, explicándoles los motivos de la acción, llevándolos a la acción y dándoles un principio de organización con el nombramiento de una Comisión entre los más decididos.

Por encima de las deficiencias o vacilaciones que pudieron cometerse y que tendremos que analizar para corregir, aquí queda de manera somera una de las más ricas enseñanzas de estas huelgas de albañiles y panaderos.

En "Reyman", de Vigo

El viernes 13 de marzo, aparecieron por los lavabos de la empresa unos pasquines manuscritos pidiendo a todo el personal que pararan una hora y cuarto ese día y el sábado. Efectivamente, el mismo viernes, desde

Cataluña: paros, acciones solidarias, asambleas

La acción más importante en Cataluña a principios de abril y días sucesivos ha sido el paro de 24 horas —en dos ocasiones— en medio centenar de empresas del Ramo del Agua (textil). En Tarrasa afectó a TREINTA Y CINCO fábricas. Decenas de miles de obreros y obreras han participado en esos paros en Barcelona, Tarrasa y Badalona. Las reivindicaciones defendidas habían sido aprobadas en una asamblea IMPUESTA el 19 de marzo en el local sindical de Barcelona y que uno de nuestros corresponsales relata así: «Eramos más de 300 representantes de 20 empresas del ramo. La sala de actos estaba cerrada. Ocupamos los pasillos y escaleras decididos a celebrar asamblea allí mismo. Los de la Junta Social no estaban pero sí los de la Brigada Político-social. Uno de ellos abordó al obrero Moscoso para amenazarle pero la asamblea se celebró a las 7.20. Deliberamos sobre las reivindicaciones que ha de reflejar el Convenio y decidimos pasar a la acción para imponerlas. Acordamos reunirnos el día 20, pero ese mismo día, la policía se presentó a la fábrica donde trabajaba Moscoso y como éste «estaba de baja» fueron a buscarlo a su casa. Le amenazaron diciéndole que no fuesen más al sindicato. Las Asambleas les dan pánico. Moscoso fue detenido como los demás compañeros que con él se destacaron en la asamblea: Prats, Martínez y Domenech. A partir de entonces, los obreros del Ramo del Agua teníamos un motivo más para luchar».

Solidaridad de los comunistas

Esos cuatro obreros del Ramo del Agua firmaron desde la cárcel Modelo, junto con otros presos políticos-sociales (15 en total), la denuncia del régimen penitenciario que se les impone y que dio origen a la huelga de hambre que el director de dicha cárcel ha

las cuatro treinta hasta las seis menos cuatro, que es la hora de salida, pararon todas las secciones, incluyendo administrativos y laboratorios y las casi 200 empleadas con que cuenta la fábrica.

Al día siguiente, a las doce y cuarto, el inspector de trabajo reunió al Jurado de empresa, recordándole que si no se calmaba el personal, la empresa podría rescindir contratos, suspender las deliberaciones e imponer el salario mínimo a los obreros. No obstante, a la una todas las secciones volvieron a parar el trabajo... El plante continuó hasta las dos y cuarto, hora de salida de los sábados. Como el día anterior, durante el plante, el personal se mantuvo en su puesto en el más completo silencio.

En la "Franco Española", de Erandio

En la empresa «Franco-Española», que radica en Erandio, Vizcaya, los trabajadores, —varios centenares— se encuentran parados desde el 9 de marzo. Son víctimas de una sanción empresarial que les ha suspendido de empleo y sueldo por haber efectuado una serie de plantés en apoyo de sus demandas: aumento general de 1.500 pesetas mensuales; prima de 700 pesetas en conceptos de labores tóxicas en el taller de trefilería; igual cantidad por trabajos penosos en el taller de cablería.

La dirección de la empresa ha respondido con su decisión de conceder un aumento general de 12 a 14.000 pesetas al año, pero absorbiendo en él la demanda de 700 pts por labores tóxicas y penosas, que no se venían percibiendo. Fue rechazado por la Comisión Obrera. Esta Comisión de formación reciente cuenta con el apoyo de los obreros que decidieron iniciar paros parciales y trabajo lento para apoyar sus demandas. Después de la represalia patronal todos los obreros están unidos y decididos más que antes.

sancionado con 40 días de castigo. La repercusión de la denuncia hecha desde la Modelo ha sido grande, sobre todo entre la clase obrera. El Comité de Barcelona del PSUC lanzó un llamamiento a la población para que se imponga el Estatuto de preso político en todas las cárceles de España. «Desde su reclusión —dice el llamamiento de los comunistas catalanes— los presos políticos piden solidaridad. Nadie puede ni debe dejar de prestársela». En términos parecidos se han redactado octavillas en barrios y sectores distintos para que la solidaridad con los presos se traduzca en actos concretos.

Lérida: ¡Fuera los jefes del Sindicato!

«Por fin, el 17 de marzo logramos celebrar asamblea los del Ramo de la Construcción en el local sindical. Nos lo habían negado varias veces. Para imponer nuestro derecho tuvimos que llevar a los tribunales al jefe Massanés y antes de celebrarse juicio fue destituido. Eramos 250 en la reunión. Por primera vez hemos dicho todo lo que llevábamos dentro sin tratar con hombres de paja, lacayos del capitalismo. 250 voces gritábamos: «DIMISION, DIMISION» al delegado provincial García Carrasco. Es emocionante ver cómo se descomponen los sindicatos fascistas y ver cómo los trabajadores se pasean por los locales sindicales sin que ningún funcionario intente echarlos. Se acabaron los «matones» falangistas sindicales. Y esto se refleja también en la calle. En las paredes de Lérida se pinta: «LIBERTAD», «AMNISTIA» y se dan a conocer, con octavillas, las grandes luchas de la clase obrera de toda España. Participamos en la solidaridad con los huelguistas de Tarrasa y lo hacemos sabiendo que esto nos da fuerza a la hora de reclamar lo nuestro, aquí.

En fin, parece que la primavera está llegando para el pueblo

Corresponsal.

Solidaridad con los presos de Barcelona

Después de una semana de huelga de hambre, han sido sancionados a 40 días en celdas de castigo.

El director de la cárcel y de la represión se llama Enrique de la Morena

LOS presos políticos y sociales de la cárcel Modelo de Barcelona, obreros y estudiantes, han sostenido durante 7 días una firme y unánime huelga de hambre. Como represalia, pese al estado de salud en que se encontraban después de una semana sin ingerir ningún alimento, han sido sancionados a 40 días en celdas de castigo. Allí se encuentran, chapados día y noche, se les niega la comunicación con la familia, la correspondencia, los paquetes de comida y medicamentos y se les hace dormir en el suelo, con una sola manta, vigilados permanentemente. El director de la prisión, que aplica con satisfacción despiadada esas medidas vengativas, se llama ENRIQUE DE LA MORENA.

Una huelga de hambre, en las condiciones

La alarma de los ultras...

(Viene de la pág. 1)

de desarrollo de la lucha popular, de descomposición del régimen y de fortalecimiento de la oposición, no ha podido ser contenido ni por una represión incesante, ni por el estado de excepción, se haría demasiadas ilusiones si creyera que va a conseguirlo por la magia de su prosa.

Al contrario. Ante el cerrado panorama que ofrece, ante la concepción de España que dibuja —su España ideal es la del «guapo de Loja», la del garrote vil en la plaza de la Cebada y las cuerdas de deportados a Filipinas— cuantos quieren una España que sea la antítesis de aquélla y de la actual que sufren, sentirán la necesidad de acrecentar su esfuerzo por conquistarla. La oposición se ensanchará más aún. Entre los que hasta ahora han confiado en una evolución partiendo de lo constituido, serán más numerosos los que lleguen a la convicción de que este régimen fuera del tiempo, regido por hombres de otra Edad, es incapaz de evolución y que a bordo de ese barco podrido sólo les espera el naufragio.

La extensión de la oposición acrecienta las condiciones favorables para la conclusión del pacto para la libertad. Aceleralarla es la respuesta que debemos dar a esta zafia intencional intimidatoria. Toda esta situación pone en evidencia, y las circunstancias que han rodeado la publicación del artículo de Carrero lo subrayan, el creciente aislamiento y el descrédito de los ultras y del régimen. Primo de Rivera, padre, otro de los paradigmas políticos que el almirante ofrece a los españoles, y que también era dado al cultivo de la literatura, no tuvo nunca que recurrir a seudónimos para sus notas. Carrero Blanco ha tenido, además, que imponer la publicación de su artículo al periódico de los Luca de Tena y su reproducción a otros bajo amenaza de sanciones severísimas.

Si las fuerzas —como se ve, cada día más numerosas— interesadas en acabar con la dictadura ofrecemos a los españoles ese amplio pacto que los estimule a la acción, que los dé confianza en que la libertad será restablecida y garantías de que la vida española será encauzada por vías de democracia y civilidad, la suma de fuerzas nacionales que ello suscitará será irresistible para la dictadura.

de una cárcel franquista, es siempre penosa y difícil. Debe ser y es para los presos políticos el recurso extremo. Pero extremas eran las condiciones de vejación a que se veían sometidos los presos de Barcelona por un arbitrario régimen de sanciones y la negación total de su condición, obligados a vivir sin diferenciación entre delincuentes comunes, y dispersados, al mismo tiempo, en distintas galerías para «individualizarles» y reducirles, haciéndoles imposible la convivencia y más difícil la defensa frente a las injusticias de la dirección y las provocaciones de algunos funcionarios. Y ante esa situación insufrible «HEMOS TOMADO LA DECISION, CON PLENA UNIDAD, DE DECLARARNOS EN HUELGA DE HAMBRE A PARTIR DEL 15 DE MARZO». (La huelga, además, tenía un carácter de solidaridad con Miguel Ingle, que ya sufría sanción en una celda de castigo).

Dura y difícil ha sido y sigue siendo la lucha, pero la respuesta popular y de clase que ha desencadenado su acción es alentadora y ejemplar destacándose los paros de los trabajadores del Ramo del Agua (textil) en Barcelona, Tarrasa y Badalona. En todo el Bajo Llobregat, a cuya comarca pertenecen varios de los presos sancionados, se están desarrollando diversas iniciativas. Comisiones de trabajadores y familiares han acudido a la prisión. En varias iglesias de la comarca los sacerdotes han denunciado esos atropellos durante las misas. Cientos de octavillas, informando de la situación de los detenidos, se distribuyen entre la población llamando a la protesta y a la solidaridad. Se dan los nombres de los sancionados de la comarca, se señala el comportamiento y nombre de los carceleros más despiadados. Las Comisiones Obreras han llamado a los

«Nos unimos en solidaridad con nuestros compañeros en prisión sancionados a 40 días en celdas de castigo después de una huelga de hambre y llamamos a todos los trabajadores, a las mujeres, a los jóvenes, a los sacerdotes y a toda la población de nuestra comarca para que a través de asambleas, cartas al Director de la cárcel, períodos de silencio, manifestaciones y otras formas de lucha expresemos nuestra protesta, exigiendo que salgan nuestros compañeros de celdas y la amnistía general».

(Hoja de las CC.OO. del Bajo Llobregat)

trabajadores y otros ciudadanos a UNIR LA LUCHA POR SUS REIVINDICACIONES. LA LUCHA CONTRA LA REPRESION convocando a celebrar el 3 y 4 de abril asambleas obreras y ciudadanas y una concentración general en los sindicatos para exigir la inmediata liberación de los detenidos.

Este ejemplo de solidaridad de clase ciudadano, valioso por su contenido y por las formas concretas de movilización, conviene que sea seguido y considerado para ensanchar las posibilidades de lucha y unidad contra la represión, por el Estatuto del preso político y la amnistía general. Cada ciudad, cada comarca debe vivir pendiente de «sus presos» y alerta para denunciar la doble represión que padecen, ayudar a las familias y organizar continuas acciones de protesta que pueden ser cada vez más populares y unitarias.

Aunque sólo la AMNISTIA será la solución plena y verdadera, imponer el Estatuto del preso político es una necesidad impostergable para garantizar la condición y propia seguridad de los detenidos. La situación represiva y vejatoria de los presos en las cárceles de Segovia, Soria, Jaén, Teruel, Ocaña, Almería, Barcelona y otras, exige un esfuerzo urgente en esa dirección.

Recientemente, el Colegio de Abogados de Madrid ha elaborado un proyecto de Estatuto del preso político. Debemos apoyarlo y exigir su promulgación. Los presos mismos, sus familias, los diversos Colegios de Abogados y otras corporaciones, los trabajadores y todos los ciudadanos pueden contribuir a que se conquiste ese derecho elemental por el que, desde hace muchos años, vienen sufriendo y luchando los presos políticos y sociales de España.

Acto público en Barcelona contra la represión y por la amnistía

4 de abril, siete de la tarde, en la Parroquia de San Isidoro, en pleno centro de Barcelona. El salón de actos repleto por más de 400 personas. En la presidencia dos representantes obreros —uno de Barcelona y otro de Tarrasa; un universitario; el Vicario episcopal de la diócesis de Barcelona; un abogado y un representante de las C.O. de barrio, organizadoras de este acto por la amnistía y contra la represión.

Los oradores obreros refieren sus últimas luchas reivindicativas, la represión patronal y gubernativa. Apelan al reforzamiento de la solidaridad tanto nacional como internacional.

El representante de los estudiantes exalta la estrecha unión que se viene produciendo entre universitarios y trabajadores y pone de relieve especialmente la lucha contra la ocupación de la Universidad por la policía.

El Vicario episcopal subraya que la condición de cristiano comporta en España una situación ilegal porque la práctica de las enseñanzas del Evangelio tropieza con las «leyes» y la conculcación por el poder de los derechos humanos.

El abogado analiza el significado político de las peticiones de amnistía, resultado práctico de la presión popular. La amnistía, precisa, es factor básico en el restablecimiento de la convivencia civil. Y pone de relieve que España es el único país en que, después de la guerra, no se ha promulgado una amnistía general.

Cierra el acto el representante de las C.O. de Barcelona, insistiendo en la apelación solidaria. Dio lectura a un documento redactado por un grupo de catedráticos letrados, dirigido al Colegio de Abogados, en el que se insiste en la petición de amnistía general y total. Petición que suscriben, con su firma, los asistentes a este importante acto público, celebrado en el corazón de Barcelona.

Por la sala rondaban los inspectores de la Brigada P.S. y en la calle gran despliegue policíaco: un autocar, cuatro jeeps, un «091» de la «social». El público comienza a salir. Comienzan las detenciones (una quincena de personas, entre las cuales el Vicario episcopal, monseñor Carrera, el abogado Solé Barbera, los señores Enrique Leira, Rufino Vas Pulido —obreros despedidos de SEAT—, Jorge Serrat, Alfredo Bienzovas, Román Oltra). Pero la indignación del público obliga a la policía a liberar a la mayoría. (Se sabe que el abogado Barberá sigue detenido, lo cual ha despertado gran indignación). Los centenares de asistentes al acto se forman espontáneamente en varias manifestaciones que a los gritos de «Libertad», «Amnistía», «Represión, no» marchan por diversas calles. Es de destacar la reacción de los transeúntes que expresan su simpatía por los objetivos que los manifestantes proclaman.

En el 1º de Mayo Llamamiento del Partido Comunista de España

¡Al pueblo trabajador! ¡A la juventud! ¡A las mujeres!

¡A los universitarios e intelectuales!

DURANTE los últimos meses la clase obrera ha izado más alta la bandera de lucha por sus reivindicaciones y derechos, por la libertad. Minereros y metalúrgicos de Asturias, Puertollano y León, braceros del marco de Jerez y de Lérida, metalúrgicos de Euzkadi, Sevilla, Pamplona, Zaragoza, Madrid, Barcelona, Tarrasa y Cádiz; trabajadores de Banca de todo el país; obreros de la construcción de Sevilla, Tarrasa, Cádiz; textiles del ramo del agua de Cataluña; obreros del caucho de Murcia, zapateros de Vall de Uxó; ferroviarios y obreros del transporte madrileños, una masa de cientos de miles de trabajadores, en casi todo el país, ha sostenido grandes luchas, huelgas en muchos casos heroicas, paros, plantones, combativas manifestaciones de calle... Nunca se había conocido bajo el franquismo un movimiento tan extenso. Durante él, las Comisiones Obreras han mostrado su vitalidad, no quebrantada por su puesta en la ilegalidad ni por el encarcelamiento de sus dirigentes; han sido capaces no sólo de organizar estas luchas, sino de desarrollar potentes movimientos de solidaridad proletaria que hablan muy alto de la conciencia de clase alcanzada por los trabajadores españoles.

Los Sindicatos Verticales han quedado como lo que son: un cadáver que hiede y cuyos jerarcas harían mejor en integrarse abiertamente en la Brigada político social, con lo que sus actividades policíacas —únicas que ejercen realmente hoy— quedarían encuadradas en su marco natural.

A través de estas luchas, en numerosos casos, los trabajadores han roto el techo salarial decretado por el gobierno, conquistando importantes mejoras; han manifestado su hostilidad al proyecto de ley sindical franquista, exigiendo libertad para crear un Sindicato independiente, de clase, representativo y democrático.

Pero millones de trabajadores —y particularmente mujeres y jóvenes— perciben todavía salarios de hambre y sufren una explotación despiadada. El proceso de concentración capitalista, realizado utilizando el aparato del Estado en beneficio exclusivo de la oligarquía monopolista y del capital extranjero —que paso a paso afianza su dominio sobre la economía española— amenaza con el paro a decenas de miles de trabajadores. Por otra parte, el alza incesante de los precios agrava cada día más las condiciones de vida de las masas.

Partiendo del ejemplo de las acciones de los meses pasados se trata, frente a esa situación, de extender y profundizar las luchas de la clase obrera. Por eso, en este 1º de mayo, el Partido Comunista llama a todos los trabajadores a redoblar la lucha:

¡Por un salario mínimo de 300 pts, incrementado adecuadamente para las diversas categorías de asalariados! ¡Por la semana de 44 horas! ¡Por el respeto a la dignidad del trabajador! ¡Por el derecho de asamblea en las empresas y en los locales sindicales! ¡Por la legalización de las Comisiones Obreras de Empresa! ¡Por el derecho de huelga y manifestación! ¡Por un Sindicato independiente, de clase, representativo y democrático!

El Partido Comunista llama a los trabajadores a sostener con todo empeño la lucha:

¡Por las reivindicaciones de la mujer y del joven trabajador! ¡Contra toda discrimi-

nación! ¡Por el respeto a los derechos y a la dignidad de la mujer obrera y de la mujer, en general!

Todos los comunistas, todos los trabajadores conscientes deben dar su apoyo activo al:

¡Reforzamiento y extensión, en todas las empresas, en pueblos, ciudades y provincias, de las Comisiones Obreras, órganos de unidad y lucha de las masas trabajadoras!

¡Desarrollo en todo el país del Movimiento democrático de mujeres!

¡Fortalecimiento y desarrollo de las Comisiones Obreras juveniles y de las Comisiones de barriada que tomen en sus manos la acción contra la carestía de la vida, por la rebaja de los alquileres, por la urbanización y saneamiento de los barrios populares, por escuelas, etc.!

EN el campo las condiciones de vida de obreros y campesinos van quedando cada vez más a la zaga de las que existen en las ciudades. La emigración al extranjero o a las grandes urbes sigue vaciando el campo de hombres jóvenes que no tienen ni tierra, ni trabajo asegurado, ni salarios decentes, ni seguridad social eficaz, ni las más mínimas posibilidades de acceso a la cultura.

Campesinos, que se matan trabajando, esclavos de la tierra o del ganado para los que no hay horas libres ni vacaciones, reciben por el fruto de su penosa labor precios irrisorios, mientras los consumidores lo pagan a precios mucho más altos en el mercado, todo ello en beneficio exclusivo de los grupos comerciales monopolistas. Medieros y aparceros trabajan en muchos casos con escaso beneficio, amenazados de quedar cualquier día —en cuanto el propietario se lo proponga— sin tierra ni hogar. Pesan sobre los hombres del campo impuestos gravosos, mientras que en cambio los grandes latifundistas absentistas o las grandes empresas capitalistas del campo son favorecidos por la política gubernamental.

En los últimos tiempos, algunas zonas de Andalucía, Cataluña, Castilla, Aragón, La Rioja y Galicia ven aparecer Comisiones de obreros agrícolas y campesinos, que plantean, dentro de Cooperativas y Hermandades, y en la calle, frente a las autoridades, las reivindicaciones propias, manifestando un notable espíritu combativo.

El movimiento campesino es el **segundo frente** de la lucha por el pan, la libertad y la cultura, de la lucha por el socialismo. Hay que contribuir a su crecimiento y extensión por todo el agro español. También el 1º de mayo es la jornada de lucha de los que hacen fructificar la tierra con su sudor.

En esta jornada el Partido Comunista se dirige a los obreros agrícolas llamándoles a unirse y redoblar la acción:

¡Por un salario mínimo de 300 pesetas! ¡Por trabajo asegurado durante todo el año, o, en su defecto, por un efectivo seguro de paro que les permita vivir! ¡A trabajo igual, salario igual para mujeres y jóvenes! ¡Por la libertad de sindicación en el campo!

A los campesinos, el Partido Comunista les llama a luchar:

¡Por precios remuneradores, créditos a

largo plazo con un interés mínimo, y rebaja de impuestos! ¡Por que el actual impuesto que es la cuota de la seguridad social sea pagado por los terratenientes, los capitalistas y el Estado, y no por los campesinos que trabajan la tierra!

¡Por la transformación de las Cooperativas en organizaciones democráticas dirigidas libremente por los mismos campesinos, y no por los grandes terratenientes, como sucede hoy! ¡Por una ley de cooperativas verdaderamente democrática, que garantice los intereses del campesino modesto!

¡Obreros, campesinos, medieros y aparceros!: Vuestro interés común os dicta el deber de uniros en las Comisiones de obreros agrícolas y campesinos, para apoyaros mutuamente y luchar por llevar a la práctica el principio:

¡LA TIERRA PARA QUIEN LA TRABAJA!

El debilitamiento del poder franquista, la desmoralización y desaliento de los que fueron sus defensores en el agro, crean condiciones favorables para que las Comisiones de Obreros agrícolas y Campesinos, en unión de la intelectualidad rural, de los curas progresistas, comiencen ya a crear formas de unidad que puedan ser el embrión del futuro poder democrático local y que, ya hoy, ejerzan una acción política eficaz.

LOS estudiantes y los intelectuales desempeñan un importante papel en la lucha por la libertad y el socialismo. Buena parte de ellos consideran la jornada obrera del 1º de mayo, como cosa propia. Por eso en este día, el Partido Comunista:

¡Saluda fraternalmente la lucha valerosa de los estudiantes, aliados a la clase obrera y a los campesinos; la acción de los intelectuales y profesionales que desde sus movimientos democráticos y Colegios profesionales contribuyen a la acción del pueblo por la democracia!

El Partido Comunista llama a trabajadores, estudiantes e intelectuales, al pueblo entero, a unir sus fuerzas para lograr concretamente en esta situación:

¡La expulsión de la Policía de la Universidad!

¡Rechazo de la ley de educación de Villar Palasí!

EN este 1º de mayo el Partido Comunista se dirige a los funcionarios públicos, de toda índole, que —con excepción de una pequeña capa privilegiada— se desenvuelven en medio de dificultades sin cuento, invitándoles a crear formas de organización propias y adecuadas a su situación y a realizar acciones en defensa de sus intereses, estableciendo vínculos de colaboración y apoyo mutuo con las Comisiones Obreras.

Esta fecha es una jornada de lucha de todos los que se ganan la vida con su trabajo, sea éste manual o intelectual.

PERO hoy ante las masas trabajadoras se levantan dificultades y barreras que no sólo son de índole económica y material. Agravando las condiciones de la explotación capitalista, la dictadura fran-

quista, al servicio de la oligarquía, niega a los trabajadores y al pueblo entero las más elementales libertades. En prisión y en forzado exilio se encuentran miles de hombres y mujeres que purgan el delito de haber luchado contra la dictadura y haber asumido responsabilidades dirigentes. Los presos político-sociales de Barcelona, Carabanchel, Segovia, Soria y otras prisiones han llamado la atención sobre la injusta persecución que pesa sobre ellos, con valerosos planteamientos y huelgas del hambre. En las provincias donde los trabajadores luchan sus representantes son encarcelados, y torturados a veces, con medios que toda conciencia humana reprobaba.

En este primero de mayo, el Partido Comunista de España **saluda calurosamente a todos los presos político-sociales y a los exiliados políticos, llamando a la solidaridad activa con ellos!**

El Partido Comunista de España recuerda que desde la guerra del 36-39 no ha habido en España una verdadera amnistía y llama a todos los españoles a reclamar el fin de esta vergüenza, exigiendo la

¡AMNISTIA! para los presos y exiliados políticos!

Entre tanto el Partido Comunista de España considera necesario poner fin al infame trato que se da a los prisioneros político-sociales, confundiendo con los delincuentes comunes. Por eso llamamos a intensificar la acción.

¡Por el Estatuto de los presos político-sociales!

¡Contra los policías torturadores, por la disolución de la Brigada político-social!

¡Por la supresión del Tribunal fascista de Orden Público y la no intervención de la justicia militar en los asuntos político-sociales!

UNA de las facetas más escandalosas del actual régimen es la corrupción en el uso de los fondos públicos, del dinero que pertenece a la nación. Cada día nos enteramos de nuevos escándalos financieros, de nuevas estafas en las que el Gobierno y el «Caudillo» están directa o indirectamente implicados. Un día es el escándalo «Matesa», en el que el Opus Dei que gobierna está metido hasta el cuello. Otro es la COES en el que personalidades falangistas y opusdeístas han hecho su agosto. Otro día, es el escándalo del Campo de Gibraltar, cubierto por Juan Carlos, los ministros López Bravo y Mortes, y en el que están complicadas gentes allegadas familiarmente a Franco. Más tarde es un negocio escandaloso de contrabando. Y así cada día nos trae ahora su ración de atrocidades que prueban la inmoralidad y corrupción franquista y opusdeísta. No son unos miles de pesetas los que se roban así a los españoles; son muchos miles de millones. Sólo con los que teóricamente estaban destinados al Campo de Gibraltar, repartiéndolos entre los obreros que han perdido su trabajo en el Peñón, se habría podido hacer millonario a cada uno de ellos.

Mientras se roba desde el Gobierno y los puestos públicos de manera tan escandalosa, los silicóticos están abandonados, los obreros tienen que pelear por cada peseta de aumento; los campesinos, los funcionarios son esquilmados; no hay fondos para dar instrucción al pueblo; so pretexto de pobreza se entrega España al capitalismo extranjero.

Por eso, en este Primero de Mayo, el Partido Comunista llama a todos los españoles decentes a unirse contra la corrupción.

¡Abajo el Gobierno «Matesa»! ¡A la cárcel los ministros ladrones, los altos funcionarios prevaricadores! ¡Abajo el régimen policiaco y corrupto del general Franco!

ESPaña necesita, reclama: LIBERTAD. Al negársela, la dictadura trata de entretener absurdas ilusiones. Frente a la exigencia de libertad para la constitución de Partidos políticos que expresen las corrientes reales existentes en el país, la dictadura especula con el llamado «asociacionismo político», verdadero engaño, que no desemboca ni puede desembocar en nada concreto. Frente a la exigencia de libertad sindical, la dictadura juega con un proyecto de ley sindical, condenado por los más amplios sectores nacionales —y desde luego, por la clase obrera— que pretende continuar el llamado «sindicalismo vertical».

La libertad de prensa no existe. El gobierno se encarga de recordárselo con amonestaciones y severos castigos, a la prensa y a los periodistas que dan pruebas de inconformismo y que, por suerte, son cada vez más numerosos.

No existe ninguna de las libertades que son corrientes hoy en los países civilizados.

Las libertades políticas interesan vitalmente a la clase obrera, para organizarse y luchar por sus derechos, para poder plantearse concretamente la lucha por el socialismo.

No son revolucionarios conscientes aquellos que desdeñan las libertades políticas, aquellos que no comprenden la necesidad primordial de poner fin a la dictadura. Toda su palabrería «archirrevolucionaria», de ser escuchada, sólo contribuiría a perpetuar la dominación fascista del gran capital.

Otras clases y capas sociales, por diversas razones, se inclinan también en favor de las libertades políticas. Cualesquiera que sean sus objetivos finales, por muy alejados y opuestos que sean a los nuestros, los comunistas somos partidarios resueltos de aprovechar esa convergencia y de realizar el **Pacto para la Libertad**. Al hacerlo no hipotecamos nuestra independencia, no nos separamos de la lucha por el socialismo, sino que tomamos el único camino real y verdadero para lograr este noble y elevado objetivo de las masas trabajadoras.

Por eso llamamos en este Primero de Mayo a movilizarse.

¡Por que el Pacto para la Libertad sea realidad en el más breve plazo!

¡Por las libertades de asociación, palabra, reunión y manifestación!

¡Por la supresión de la censura!

¡Por las libertades nacionales de Cataluña, Euzkadi y Galicia!

¡Contra la monarquía continuista de Juan Carlos!

¡Por el sufragio universal y la libertad para los partidos políticos!

¡Por la LIBERTAD, la DEMOCRACIA y la REPUBLICA!

LA dictadura vende España al imperialismo extranjero y particularmente al imperialismo norteamericano. El Gobierno del OPUS y su ministro López Bravo van todavía más allá que el anterior en su abandono y traición del interés nacional. Preparan la prolongación de las bases militares yanquis, anulan toda limitación a las inversiones de capital norteamericano en España, venden el país al mejor postor.

En el 1° de Mayo el pueblo español debe manifestar su voluntad de recuperar y defender la

¡INDEPENDENCIA NACIONAL!

¡FUERA LAS BASES MILITARES NORTEAMERICANAS!

¡YANKEES GO HOME!

¡POR LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA!

EN este 1° de mayo el Partido Comunista de España proclama su resuelta voluntad de luchar, junto con todas las fuerzas revolucionarias y progresistas,

¡POR UNA DEMOCRACIA ANTIFEUDAL Y ANTIMONOPOLISTA!

¡POR EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION SOCIALISTA!

La lucha por estos objetivos máximos del movimiento obrero revolucionario exige como condición previa la conquista de las libertades políticas y será posible gracias a la unidad de los obreros, campesinos y la intelectualidad progresista en la

¡ALIANZA DE LAS FUERZAS DEL TRABAJO Y DE LA CULTURA!

Al salir con sus banderas desplegadas en este 1° de mayo, la clase obrera, las fuerzas revolucionarias españolas son conscientes de formar parte del frente mundial de la clase obrera y de las fuerzas antimperialistas y de liberación. Nos inspiramos en el gran lema internacionalista:

¡PROLETARIOS Y PUEBLOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

En esta jornada proclamamos nuestra

¡SOLIDARIDAD ACTIVA CON LA LUCHA DEL GLORIOSO PUEBLO VIETNAMITA Y DE TODOS LOS PUEBLOS DE INDOCHINA CONTRA LOS AGRESORES YANQUIS!

¡APOYO SIN RESERVAS A LA LUCHA DE LOS PUEBLOS ARABES Y EL PUEBLO PALESTINO CONTRA LOS INVASORES!

El Partido Comunista de España proclama su

¡SOLIDARIDAD CON LA LUCHA DE LOS PUEBLOS DE AMERICA LATINA CONTRA EL IMPERIALISMO!

¡SOLIDARIDAD CON LA HERMANA CUBA SOCIALISTA!

¡SOLIDARIDAD CON LOS PUEBLOS DE ASIA, PARTICULARMENTE CON LAS REPUBLICA DEMOCRATICA POPULAR DE COREA Y LA REPUBLICA POPULAR CHINA FRENTE A LA AMENAZA YANQUI Y LA DEL RENACIENTE IMPERIALISMO NIPON!

El Partido Comunista reafirma su

¡AMISTAD FRATERNAL CON LA GRAN UNION SOVIETICA Y CON LOS CATORCE ESTADOS SOCIALISTAS!

Su defensa de la

¡UNIDAD DEL CAMPO SOCIALISTA, UNIDAD DEL MOVIMIENTO COMUNISTA INTERNACIONAL, EN EL RESPETO DE LA DIVERSIDAD Y DE LA INDEPENDENCIA DE CADA PAIS Y CADA PARTIDO!

LA clase obrera y el pueblo español necesitan a su vez la activa solidaridad internacional de la clase obrera y de las fuerzas democráticas del mundo entero, en su lucha contra la opresión franquista. Por esta causa nos dirigimos a los camaradas de los países socialistas para que no den ningún paso político que pueda ser interpretado como un acercamiento o un reconocimiento del régimen de Franco; nos dirigimos a las fuerzas obreras y democráticas del mundo para que denuncien en sus países la farsa de la «liberalización» franquista y sostengan nuestra lucha.

Los trabajadores y el pueblo de España reafirman en esta jornada su solidaridad con todas las fuerzas que laboran por la seguridad europea y por la paz en el mundo.

¡OBREROS, CAMPESINOS, ESTUDIANTES, INTELLECTUALES, HOMBRES Y MUJERES DE ESPAÑA!

¡El Partido Comunista os llama a hacer del 1° de mayo una jornada de combate por vuestras reivindicaciones, por la libertad y el socialismo!

Reuniones, asambleas, planteamientos, huelgas, manifestaciones de masas, miles de banderas rojas, mostrarán en todo el país el renacer de las fuerzas revolucionarias y democráticas.

¡VIVA EL PRIMERO DE MAYO!

¡VIVA LA LIBERTAD!

¡VIVA EL SOCIALISMO!

EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Encuesta entre los curas españoles

Los resultados parciales de una encuesta que se está llevando a cabo entre los sacerdotes españoles, publicada por la revista «Vida Nueva», y de la que se ha hecho eco la prensa, demuestran lo siguiente:

El 52% de los interrogados están en desacuerdo con la actitud de la Iglesia española en los problemas socio-políticos, lo cual implica que se pueden considerar antifranquistas. El 19% se pronuncian por la monarquía y sólo el 11% ha estimado que la situación actual del país es satisfactoria. Mas lo que ha causado realmente sensación es que el 38% de los consultados se han mostrado partidarios de una forma u otra de socialismo.

Los datos de esa encuesta son tanto más significativos por cuanto en ellos no se han incluido las diócesis catalanas, las vascas de S. Sebastián y Bilbao y, salvo la iglesia particular del Ferrol, las diócesis gallegas. Es decir, de la misma se han excluido las diócesis en las cuales, podemos afirmar sin temor a equivocarnos, existen las corrientes más avanzadas; muy especialmente por lo que se refiere a Cataluña y el País Vasco.

La encuesta, que abarcó hasta ahora a 7.000 sacerdotes de 22 diócesis, parece alcanzará a 16.000 y 50, respectivamente. Este elevado porcentaje ¿modificará el resultado inicial ya señalado? Seguramente sí, pero en el sentido de acentuar aún más las corrientes democráticas y socialistas ya mencionadas, todo lo cual no viene sino a confirmar plenamente la realidad de lo que viene afirmando nuestro Partido.

La fuerza de estas corrientes ha dado lugar a diversos comentarios. El publicado en el órgano de la derecha católica «YA» ha tratado de disfrazar ese 38% a favor del socialismo, pero no ha podido. Y en él hay un claro reconocimiento de que en el clero joven «se está verificando un vertiginoso cambio ideológico». Esto es tan notorio que, naturalmente, no se manifiesta sólo en el orden socio-político, sino que abarca a los sistemas filosóficos. El 85% de los curas de menos de 30 años muestran su total desinterés por la filosofía escolástica.

Polemizando, al parecer, con su propia duda, el comentarista de «YA» expresa la opinión de que algunos de los criterios que, frente a la jerarquía, emite el clero joven en la encuesta «no arrancan de una pretendida lucha de clases en la Iglesia, sino más bien de un cambio de mentalidad sobre la autoridad y sobre la obediencia». Pero es ilusorio desconocer que todos esos fenómenos son un reflejo de la aguda lucha de clases que vivimos en la sociedad española y que afecta a la Iglesia misma. ¿Es que no es un indicativo de esa situación de aguda lucha de clases el hecho, que él mismo corrobora, de que «en el terreno socio-político se advierte una tendencia clara hacia formas más abiertas y avanzadas socialmente, con un notable descenso de las posturas tradicionalistas o conservadoras»?

Al día siguiente de aparecer en la prensa la encuesta que comentamos, Monseñor Tarancón, Cardenal Primado, se apresuró a decir que «no están claras las motivaciones de la inclinación del clero hacia las ideologías socialmente más avanzadas». Probablemente, lo que preocupa a Monseñor Tarancón no es tanto la falta de claridad de esas motivaciones, sino que éstas existan. Pero, ¿no sería mejor partir de esa realidad y tenerla debidamente en cuenta?

Como pretende saquear el Arzobispo de Zaragoza a los campesinos

Bregando infructuosamente en la espléndida rivera del Ebro, cerca de Alagón y a unos 20 kms. de Zaragoza tenemos al hortelano pueblo de Torres de Berrellén, agarrado en su desarrollo por los especuladores que trafican escandalosamente con sus frutas y hortalizas, esquilmando por una plaga de impuestos y arbitrios. Y para colmo de infortunios, los de Torres de Berrellén... «con la Iglesia hemos topado»... Resulta que en el pueblo hay unas tierras que en tiempos pertenecían a un cacique que al morir las legó al Cabildo del Clero de Zaragoza, por cuya razón los vecinos de Torres vienen trabajando dichas tierras pagando un arriendo al Arzobispado.

Y como quiera que Cantero Cuadrado, el Arzobispo franquista de Zaragoza, barrunta que lo de que «la tierra para quien la trabaja» se está abriendo paso, que es algo que tiene que llegar, y también considera que los arriendos que percibe son bajos, antes de que sea demasiado tarde ha puesto en venta las tierras a ¡30.000 pts la hanega!, ¡a 420.000 pts la Ha!. Ya el pasado año hizo pagar a los arrendatarios de Alagón de 22 a 25 mil pesetas la hanega.

Los campesinos que viven del cultivo de estas tierras no pueden pagar tan alto precio, por lo que están en grave trance de

ser despojados de sus medios de vida. El descontento y la repulsa de todo el pueblo es general contra el Arzobispo y hasta el

Desde Galicia: Valerosa respuesta de los campesinos al nuevo recibo de la Seguridad Social

En Muíños, municipio del partido judicial de Bande (Orense), los campesinos se concentraron masivamente el día de la cobranza ante la Oficina de recaudación, hace tan sólo unos días. El que iba en cabeza se enfrentó al recaudador llamándole mentiroso, que ese nuevo recibo no era la contribución —que desde el año 1965 no pagan la inmensa mayoría de nuestros labriegos—, y que ellos «NON PAGARAN». La Guardia Civil detuvo al dirigente campesino, pero ante las protestas de la gente que se manifestó hasta el cuartel, no tuvo más remedio que soltarlo. El recibo de la Seguridad Social agraria no lo pagó absolutamente nadie en todo el municipio, lo que afecta a unos 1.000 campesinos.

Estos hechos se corrieron al momento por los restantes seis Municipios del Partido Judicial de Bande y la decisión de irse negando a pagar conforme se vaya recibiendo la cobranza, que va a durar hasta el 15 de mayo, es unánime. En Muíños ya no se paga la cuota sindical —igual que en otros lugares de la provincia de Orense— desde hace diez años.

Por otra parte, como respuesta también al atraco que supone este recibo, se está firmando estos días por toda la provincia un documento que los campesinos dirigen al ministro de Agricultura razonando el porqué no se paga este recibo y exponiendo otros problemas.

¿Qué decir de esa magnífica acción de los campesinos de Muíños? Que ése es el camino que hay que seguir y que siguiéndolo se hará fracasar el robo que para los campesinos trabajadores significa el recibo de la Seguridad Social agraria.

Corresponsal, 2-IV-70

cura de Torres se ha unido a los campesinos. Una comisión de vecinos poco representativa y muy ligada a la Iglesia bajó a Zaragoza a tratar con el Arzobispo el grave problema. Pero se estrellaron con la brutal intransigencia de Cantero Cuadrado. Le replicaron, no obstante, con frases del Evangelio, tales como: «...que él, como otros, era de esos sarmientos secos que había que quemarlos y que todo ladrón debía devolver lo robado»... ya que en los viejos archivos del pueblo consta que las tierras son de los campesinos y les fueron robadas por el cacique.

El Arzobispo se niega, incluso, a dar facilidades de pago a los arrendatarios.

Corresponsal.

Bajo Ebro: los jornaleros exigen

Un corresponsal en Aposta escribe: «Los jornaleros agrícolas de esta comarca arrocerá no firmarán este año el Convenio Colectivo del 6,5% que estipulan los jerrarcas. En la Casa Sindical de Aposta se ha reunido la Sección Social con una «Comisión de Jornaleros» y se acordó exigir 350 pts. por jornada de 7 horas en todas las faenas del año. El alza de la carestía de la vida justifica lo exigido por la «Coordinadora de las C.O. del Campo Catalán», o sea: 350 pts. mínimo para los jornaleros. Y esto es lo que queremos en Aposta. Hemos llamado a todos los pueblos de la comarca para que nadie trabaje por un céntimo menos. Sabemos que sólo nosotros podemos defender nuestros intereses y que nada podemos esperar de los jerrarcas».

Ayuda a los presos

De tres amigos de Hontalén: 428 pts, (83 de JJ, 152 de JC, 193 de RA-Lieja); De un andaluz residente en Bélgica: 28 pts; De Jesús Cuenca de Frankfurt: 189 pts; De un valenciano de Frankfurt: 189 pts; De Rotterdam: 3.006 pts; De Inglaterra: 5.117 pts; De un grupo numeroso de obreros de Baleares: 7.800 pts; De un grupo de mujeres de Vaucluse por Málaga: 1.360 pts; De una campaña especial realizada por un dinámico grupo de militantes de Baleares: 4.336 pts; De lucz-Ak de Lieja: 138 pts; De un campesino andaluz de Lieja: 55 pts.

Total: 22.646 pts.

31 de marzo 1970.

Los bajos precios que se les pagan

EL día 1 de abril ante la sede de la Hermandad de Lérida se congregaron centenares de campesinos para manifestar su ira ante las importaciones masivas de pera italiana y manzanas francesas. Presentaron un escrito de protesta exigiendo que la Hermandad denunciara enérgicamente las maniobras de importación de fruta extranjera. En un escrito que dirige el Cabildo de la Hermandad de Lérida a la COSA provincial y a la Cámara Nacional, oponiéndose totalmente a estas variedades de frutas de las cuales hay abundante «stock» en la provincia de Lérida...

Un hecho, el de las importaciones masivas de frutas que inundan no sólo las capitales del país, sino incluso a Lérida la «capital de la fruta», ilustra la realidad de la política agraria del Gobierno Matesa. Esta realidad contrasta con las declaraciones que el nuevo ministro multiplica a lo largo y a lo ancho del país con su acostumbrada demagogia, de la que ya hizo sólida prueba cuando fue presidente nacional de las Hermandades. «Yo —dijo en enero en Murcia— soy un gran admirador de la iniciativa privada, que contribuye siempre al progreso; pero dando, eso sí los incentivos al agricultor para los cultivos españoles».

¿Incentivos para los cultivos españoles importando fruta cuando precisamente la española sobra? «Vamos a dar un salto espectacular en la agricultura, —dijo el Ministro en Orihuela. No caben los deprimidos en nuestros planes. Queremos agricultores con ilusiones y alegrías. Y con ello sí que lograremos el salto que os anuncio...» Por todo espectáculo los agricultores asisten a una intensificación de las importaciones masivas de productos agrarios. Ilusiones y alegría no puede haber ninguna cuando los campesinos ven que mientras a ellos se les niegan los recursos, se gastan en el año 1969 casi 70.000 millones de pesetas en divisas para inundar nuestro mercado con productos del campo importados.

Con esta política se golpean los precios que perciben los campesinos por sus productos. Así mientras todo sube, y en primer lugar los precios que tienen que pagar las amas de casa por los alimentos, los precios a los campesinos se les mantienen congelados desde años para muchos productos básicos e incluso, algunos bajan. Así de enero de 1969 a enero de 1970 bajaron los índices de los precios de los cereales, la patata, la fruta, el vino. Y continúa... Según la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura el índice general de precios percibidos por los agricultores en febrero de 1970 fue un 1,6% inferior al de febrero de 1969. Mientras tanto, en ese mismo mes, el índice general de precios pagados por los agricultores subió un 1%.

LOS que se benefician de esta política son los monopolios, detrás de los cuales están los gangsters del OPUS. ¿Cómo? Veamos como lo describe la revista «TRIA» del 1 de febrero para el caso de las leguminosas, si señor, en España se importan ya hasta leguminosas. «Está entrando bastante mercancía del extranjero, ya que los derechos reguladores son prácticamente nulos. Las alubias que han llegado de Estados Unidos, Argentina y Chile adquieren rápidamente en las lonjas de Valencia y Barcelona precios muy similares a los españoles; así, la variedad «Great Northern», procedente de Norteamérica, alcanzaba 21,50 pesetas kg. en las citadas lonjas, con lo cual las judías secas siguen estando caras para el consumidor español y los que se benefician en la operación son los importadores. Algo análogo ocurre con las lentejas... Ahí tienen, muriéndose de aburrimiento, lentejas «verdinas» de la cam-

paña pasada... mientras nosotros seguimos comiendo lentejas argentinas».

Así es como el ministro-demagogo, Allende, protege a los productos españoles. Además, es precisamente lo contrario lo que pretende el gobierno. La política de liquidación de campesinos, que es la permanente de la política agraria del franquismo, ha sido intensificada este último año. Y el nuevo Ministro se propone acelerar notablemente el proceso, so pretexto de lucha contra los excedentes. Últimamente se habla mucho de excedentes de trigo. Pues bien, ¿Cómo piensa el Gobierno resolver este problema? Sencillamente, liquidando centenares de miles de campesinos. Veamos como lo expone el «representante» de los campesinos cerealistas ante el FORPPA, Carlos Montoliú, recientemente nombrado Gobernador Civil de Guadalajara. Mostrándose partidario de seguir manteniendo congelado

el precio del trigo, dice a la revista «TRIA» (1-2-70): «El hecho de congelar un precio representa una baja anual relativa de cerca del 5% por causa del desgaste de la moneda, y si, además, se tiene en cuenta el aumento constante que sufren los costos de producción en general y la mano de obra en particular, la disminución del beneficio del cultivador alcanza anualmente un 8%. Dado que desde 1964 se ha congelado los precios del trigo, resulta que se ha reducido en un 40% el beneficio por kg. al agricultor... Se ha de tender —concluye— a que la explotación agraria facture por lo menos un millón de pesetas. De esta forma, en España tendría que haber no más de 300.000 explotaciones, existiendo en la actualidad más de tres millones».

Por eso los campesinos no se hacen ilusiones con la demagogia oficial. En Albacete Allende dijo que no se juzgara por sus palabras, sino por su obra. Eso es lo que han hecho los campesinos frusticadores de Lérida el 1 de abril concentrándose en manifestación ante las Hermandades, para protestar enérgicamente contra la política oficial. Ese es el camino.

La campaña de fortalecimiento del Partido

El Comité Provincial de Madrid se compromete

A duplicar los efectivos del Partido

A recaudar 4 millones de pesetas (ya ha sobrepasado el primer millón)

Después de una amplia discusión en el seno de las organizaciones, el Comité de Madrid ha elaborado su compromiso para la actual campaña de fortalecimiento del Partido en ocasión del cincuentenario de éste y del centenario de Lenin.

En líneas generales, este compromiso es el siguiente:

DUPLICAR los efectivos del Partido. Recaudar durante la campaña CUATRO MILLONES de pesetas. Editar números extraordinarios de las publicaciones del Partido sobre la importancia del Partido y su papel, y de las teorías leninistas como fuerzas fundamentales para las transformaciones políticas y sociales, para la revolución socialista. Hacer tiradas masivas de propaganda relacionadas con los dos acontecimientos y lema de la campaña. Organizar

seminarios que ayuden a los militantes a comprender el carácter revolucionario y plenamente marxista-leninista de la línea del Partido, refuercen su compenetración con él y les pongan en mejores condiciones de desarrollar su acción revolucionaria.

Ya ha sido recaudado y rebasado el primer millón de pesetas. Ha aparecido un número extraordinario de «HORA DE MADRID» dedicado a los dos aniversarios. También el primero, sobre «Barreiros», de la serie dedicada a los problemas de los trabajadores de las distintas ramas y empresas madrileñas.

Prometedores inicios, que permiten confiar en el pleno éxito de los planes y esfuerzos de nuestros camaradas madrileños a los que va nuestro caluroso saludo y aliento.

Lista nº 9 (1ª parte)

BADAJOS:

De «Che Guevara» V.A.: 1.433 pts; De «Lenin en el pueblo»: 2.479 pts; De grupo José Díaz: 1.695 pts; De grupo X: 364 pts; De grupo La Sierra: 368 pts; De grupo Sánchez Arcas: 3.300 pts; De grupo Julián Grima: 13.516 pts.

ASTURIAS:

De Avilés: 3.390 pts; De Gijón: 7.015 pts; De Mieres: 12.300 pts; De Tudela Veguín: 1.500 pts; De Langreo: 11.350 pts; De Llascaras: 750 pts; De Turón: 2.000 pts; De un madrileño: 1.000 pts; De F.A.: 500 pts.

LEVANTE:

De P.K. de Levante: 1.500 pts.

MURCIA:

De un matrimonio de Elda: 100 pts; De un matrimonio de Alcantarilla: 306 pts; De un pionero de Alcantarilla: 20 pts; De Julián Molina (dos entregas): 1.225 pts; De Pepe el pequeño de Guadalupe (2 entregas): 375 pts; De un amigo de Alguaza: 100 pts; De grupo Engels: 1.700 pts; De un joven de Yecla: 125 pts; De Patria o Muerte (2 entregas): 100 pts; De grupo Miguel Hernández: 1.000 pts; De más veloz que el rayo: 2.500 pts; De un brigada del Ejército: 50 pts; De Serna: 50 pts; De Juan Jiménez: 750 pts.

CORDOBA:

De grupo Horacio Fernández: 1.010 pts; De grupo Taelman n. 1: 600 pts; De una simpatizante de grupo Taelman n. 1: 400 pts; De un simpatizante de grupo Taelman: 125 pts; De Pepito: 600 pts; De Manolo: 1.000 pts; De grupo Bautista Garcés n. 2: 4.800 pts; De

grupo Pasionaria: 375 pts; De grupo Julián Caballero n. 1: 150 pts; De grupo Honor Grima n. 4: 3.390 pts; De grupo Bautista Garcés n. 1: 1.400 pts; De grupo La Verdad: 260 pts; De Juventud leninista: 1.600 pts; De Comisiones Obreras de Posadas: 175 pts; De Neruda: 1.500 pts; De amigos de la Construcción: 5.250 pts; De grupo Progreso Rojo: 600 pts; De grupo X-13-14: 665 pts; De grupo Ramón Ormazábal: 4.205 pts; De grupo G.P.: 550 pts.

(Continuará)

NOTA

En la cantidad del Comité provincial de U que se publica en la lista nº 7 van incluidas 500 pts de «un grupo de simpatizante de Moratalá».

En la cantidad del Comité Provincial de F. que se publica en diciembre van incluidas 625 pts de «Los Alicantinos».

En la cantidad del Comité Provincial de ALO que se publica en la lista nº 7 van incluidas 63 pts de «Uno de cerca de Pelahustan».

La cantidad de 27.909 pts que se publica en la lista nº 6 corresponde al grupo «Audacia» por error se nos comunicó.

28 de febrero de 1970.
Hemos recibido 20,00 francos franceses de «BASSI» para los mineros asturianos cantidad que entregamos a las Comisiones Obreras.

Precisiones sobre la seguridad europea y la coexistencia pacífica

HECHOS recientes muestran que algunos de los problemas más agudos derivados de la 2a. guerra mundial pueden descongelarse. Que Brandt haya ido a Erfurt a entrevistarse con el camarada Stoph es un paso. Insuficiente, con ambigüedades, pero refleja, en todo caso, que se dan posibilidades nuevas, que ayer no existían.

La necesidad de un sistema de seguridad europea, que ponga fin a la acumulación de material explosivo en el corazón del continente, que supere la división en bloques militares, es cada vez más apremiante. Hoy, ese objetivo, tan vital para los pueblos, y por el que permanentemente hemos luchado, se puede alcanzar.

Los países socialistas han declarado reiteradamente que están dispuestos a disolver el Pacto de Varsovia si se disuelve simultáneamente el Pacto Atlántico. Han propuesto y hecho esfuerzos tenaces para la celebración de una Conferencia estatal por la seguridad europea. Tales iniciativas encuentran apoyos crecientes entre amplios sectores, incluso en círculos gubernamentales. Pero chocan también con las resistencias, más o menos declaradas, de los círculos proyanquis y proatlánticos.

Por eso hace falta que los pueblos tomen en sus manos, con más energía y decisión, la lucha por la seguridad europea. Por ese objetivo se pueden movilizar conjuntamente los comunistas, los socialistas, los cristianos, los liberales y demócratas de diversa inspiración, etc.

Nos pronunciamos resueltamente, con entusiasmo, en favor de que se reúna un amplio comicio en el que los diferentes sectores de la opinión pública puedan concertarse, ponerse de acuerdo, preparar una acción conjunta en pro de la seguridad europea.

Una condición para el éxito de tal asamblea será la plena libertad de los diversos grupos o personalidades participantes de expresar sus criterios. De una discusión abierta y sincera (aunque en ella se manifiesten inevitables discrepancias sobre puntos concretos) saldrá una unidad de acción más sólida en torno al objetivo común de la seguridad europea.

A la vez que luchamos por la más amplia unidad en esa acción, los comunistas hemos de discutir, entre nosotros, y con las masas, con el máximo de claridad, una serie de problemas que afectan a nuestras posiciones de principio.

Surge la cuestión de si la meta de la seguridad europea se inserta, o no, en nuestra perspectiva revolucionaria.

Nosotros creemos que sí. También creemos que ello exige, y exigirá, luchar contra deformaciones que podrían cambiar el sentido de la seguridad europea.

Esta interesa a los pueblos, primero, porque aleja la amenaza de guerra. En vez de la polarización actual de los Estados europeos en dos bloques militares, se crearía un sistema de seguridad colectiva que garantizaría a todos los Estados contra la agresión. Es pues evidente que la premisa de tal sistema de seguridad es el reconocimiento de las fronteras, de las realidades derivadas de la derrota del hitlerismo en 1945.

A la vez, tal sistema de seguridad avivará un clima de distensión favorable a las corrientes democráticas, socialistas; éstas podrán desarrollarse mejor en cada país; y las fuerzas revolucionarias podrán avanzar mejor hacia la destrucción de los regímenes capitalistas.

Por ello está claro que los comunistas luchamos contra la interpretación oportunista de la «seguridad europea» en el sentido de una especie de «statu quo» social o político.

Estamos contra tal «statu quo», que equivaldría a renunciar a la revolución.

En concreto, la «seguridad europea» no puede ser «seguridad» para los regímenes de tipo fascista de Grecia, Portugal y España que asfixian las libertades más elementales, encarcelan y torturan a los demócratas. Esos regímenes son los instrumentos más serviles de los imperialistas yanquis. Les ofrecen bases, incluso con ingenios nucleares, como Rota en España. Su pervivencia es un peligro para la seguridad de Europa. En la acción de los pueblos en favor de dicha seguridad, una dimensión necesaria es la solidaridad con los pueblos de Grecia, Portugal y España en su lucha antifascista y democrática.

SURGE, muy ligado a lo anterior, el debate en torno a nuestra concepción de la coexistencia pacífica. Esta es decisiva para todos los pueblos sobre todo por-

Sobre la situación de los maestros

Uno de nuestros corresponsales gallegos enumera, en una carta, algunos datos de la situación de los maestros en Galicia, semejante, en lo fundamental, a la de los de toda España:

Helos aquí:

En Galicia, se necesitan muchos miles de maestros para elevar el bajísimo nivel cultural de nuestro pueblo y para acabar con el analfabetismo. Por mucho que diga el régimen, nuestra juventud rural sigue como hace 16 ó 20 años, espanta el porcentaje de analfabetos que se observa, por ejemplo, en el Ejército.

Pero, después de tres años de estudios, miles de jóvenes maestros han de ir a la oposición, o sea al PARO. En Orense, para 27 plazas hubo, hace poco, 245 opositores. Entre las chicas la proporción es todavía más vergonzosa.

Al no conseguir escuela en propiedad, los jóvenes maestros tienen que esperar dos años, a las próximas oposiciones. Entonces habrá más opositores, pues se acumularán los que vayan acabando la carrera, y menos plazas, dada la actual política del régimen.

Para ganar la oposición, hay que tener una buena recomendación, y el que no la tiene ha de esperar dos o tres años.

Con el sueldo de un policía secreta se paga a dos maestros.

Hay que exigir abolir la oposición. Con una buena preparación teórica y práctica, tres años es suficiente para obtener una escuela, inmediatamente al acabar la carrera.

«Pasa más hambre que un maestro de escuela». Esta frase sigue reflejando la realidad. Un maestro ganaba al mes 5.240 pesetas. Ante la presión de los maestros tuvieron que subir el sueldo. Pidieron el 3,6 del coeficiente, lo que suponía 10.800 pesetas mensuales, 36.000 anuales de complemento y una actualización de la ridícula compensación por la casa-habitación, que desde 1944 no sufrió ningún aumento.

El gobierno concedió el 2,9 de coeficiente, que supone unas 8.200 pesetas mensuales y 12.000 anuales de complemento. De lo de la casa-habitación no se habló nada. Hay descuentos por valor de 1.200 pesetas. El aumento fué de unas 3.000 pesetas al mes, que no solucionan nada.

Con 8.000 pesetas no se paga casa y se alimenta una familia.

Corresponsal.

que hoy una guerra nuclear sería un suicidio cataclísmico. Nuestro objetivo es que triunfe la revolución socialista en todo el mundo, sin que estalle una guerra nuclear.

La política de coexistencia pacífica que realizan los países socialistas, desarrollando sus relaciones en diversos terrenos con los países capitalistas, debilitando en éstos las tendencias más guerreristas, limitando y frenando la agresividad inherente al imperialismo, utilizando sus contradicciones, etc., es fundamental para la paz; es también una aportación a la lucha mundial antiimperialista, revolucionaria.

Ahora bien, esa política puede sufrir deformaciones que la desvíen de sus objetivos reales.

Tomemos el caso concreto de los envíos de carbón polaco durante las recientes huelgas de Asturias. La Cámara de Comercio polaca de Madrid ha dado una nota pública diciendo que esos envíos se hicieron en cumplimiento de contratos previos. Incluso aceptando esa versión, no es eso lo que está en discusión. Los Estados y empresas tienen múltiples formas de suspender, o aplazar, envíos contratados. En numerosos casos, huelgas y acciones obreras solidarias, en países capitalistas, han impedido envíos de ese género. Lo que está en discusión es si la política de coexistencia puede, o no, justificar esos envíos.

Pensamos que, en ese orden, el documento de la Conferencia de Moscú de 1969 es de una claridad total: La política de coexistencia pacífica —dice— «no está en contradicción con el derecho de los pueblos oprimidos a luchar por su liberación por la vía que estimen necesaria —armada o no armada— ni significa en modo alguno un apoyo a los regímenes reaccionarios». Agrega que la coexistencia pacífica «contribuye al impulso de la lucha de clases contra el imperialismo a escala nacional e internacional». Es derecho inalienable de los trabajadores —agrega— sostener una enérgica lucha de clases por la supresión de los monopolios y su poder. «Los comunistas DEL MUNDO ENTERO se solidarizan con esta justa lucha» (Parte III, apartado 3).

Cuando esta concepción comunista de la coexistencia no se tiene en cuenta sufre el prestigio del socialismo. Eso ha ocurrido con los envíos de carbón polaco a Asturias cuando una huelga general, de alto contenido antifascista, movilizaba a todos los mineros y entusiasmaba a las grandes masas del proletariado español. De ahí la reacción frente a esos envíos de los mineros, de nuestra clase obrera y de nuestro Partido.

Las citas anteriores del documento de Moscú tienen igual vigencia como explicación de nuestro desacuerdo ante hechos como el viaje de López Bravo a Moscú y los pasos que al parecer darían ciertos países socialistas en el establecimiento de relaciones estatales con el régimen franquista.

La coexistencia pacífica implica —en general— el mantenimiento de relaciones diplomáticas. Pero nunca de forma absoluta. Con Israel los países socialistas las rompieron después de su agresión. Durante 30 años, no la han mantenido con Franco. Y cuando este régimen está en la agonía, modificar una conducta que ha contribuido a elevar entre las masas obreras y populares el prestigio del socialismo, ni beneficiaría a los países socialistas, ni a la causa de la democracia española.

Al manifestar estas opiniones —que son las que muchos comités provinciales y locales del Partido nos expresan en cartas y resoluciones— nos animan los sentimientos del internacionalismo proletario. Reafirmamos nuestra solidaridad entrañable con el campo socialista en la lucha contra el imperialismo.

A espaldas del pueblo español ¿qué se fragua en el Pentágono?

Motivos tenemos los españoles para estar alerta. El constante ir y venir de funcionarios y militares franquistas a Washington y de políticos y espadones yanquis a Madrid, no presagia nada bueno. El tono «comprensivo» de periódicos que, tras haber expresado su «inquietud» por la existencia de bases USA en nuestro país escriben ahora que «la amistad entre los EE.UU. y España es una de las coordenadas del equilibrio europeo y mundial en esta hora», (La Vanguardia, 17-3-70) es una manera de «preparar el terreno» al paso que está dispuesto a dar el gobierno ante las exigencias del imperialismo yanqui. Porque cuando esos diarios hablan de «amistad entre los EE.UU. y España» todos los españoles sabemos, perfectamente, que se trata de la España de Franco y de los EE.UU. imperialistas y agresores.

El ávido López Bravo declaraba el 15 de marzo a Santiago Nadal: «España está inserta por motivos doctrinales y geopolíticos en el mundo libre». Es la «libertad» de que disfrutamos los españoles, desde los comunistas y otros revolucionarios y demócratas secuestrados en Segovia, Carabanchel, «La Modelo» y otros presidios, hasta el director de «Sábado Gráfico», Rodríguez de Aragón al que procesan en «procedimiento de urgencia» por haberse tomado la libertad de destapar la olla podrida del régimen.

Pero López Bravo dijo todavía más en esa declaración: «No puede desconocerse el importante papel que juegan los EE.UU. en Occidente». ¿Qué papel? El que juegan en Grecia, imponiendo el régimen de los inquisitoriales procesos de abril; el que juegan en América Latina saqueando a mansalva las riquezas de esas naciones, con la complicidad de politicastros venales o empleando los «Marines» si es preciso; el que juegan en Laos, violando su neutralidad, en Camboya provocando una guerra que no pueden ganar en Vietnam. El que juegan en Corea del Sur con intenciones provocadoras. Para «ayudar» a los EE.UU. a cumplir ese «importante papel», el millonario López Bravo «dinamiza» la política exterior de Franco.

Otro «play-boy» del Palacio de Santa Cruz, Gonzalo Fernández de la Mora, agasajaba el 4 de abril al Presidente del Partido de Nixon, Rogers C.B. Morton y, mientras éste volaba a París, aquél le atribuía la siguiente frase: «España es el bastión de la libertad en el Mediterráneo». El día 5, Morton se apresuraba a desmentirlo desde las páginas del «International Herald Tribune». Sus acompañantes en el banquete de Madrid, mister Galerín y el teniente general Stanley Donavan afirmaban no «haber oído semejante afirmación». Si Fernández de la Mora la inventó para la galería, es menos listo de lo que se cree y si mister Morton la pronunció o fue bajo los efectos del jerez español o en un arranque de «cruzado del mundo libre» a que hacía referencia López Bravo. En todo caso, «bulo» o no, la cosa se las trae.

No obstante, todo esto ha de alarmarnos seriamente. Confirma la advertencia que hizo nuestro Partido desde que está en «estudio» la renovación de los acuerdos sobre las bases. Franco y su «dinámico» ministro estraperlista están dispuestos a dar al imperialismo yanqui lo que éste le pida de acuerdo con sus planes militares. Sólo una movilización efectiva en España podrá impedirlo. Esta movilización no puede limitarse a tomas de posición en ese o aquel diario, de este o aquel personaje. Valorando, lo positivo de tales posiciones, lo decisivo será la movilización colectiva que puede tomar diversas formas: recogida de firmas, manifestaciones, asambleas, pintadas, resoluciones de corporaciones profesionales o culturales, etc. Lo que no debemos hacer es aceptar, fatalmente, que en el Pentágono decidan de nuestra suerte los agresores del Vietnam y los opresores y desvalijadores de España.

En las Academias Militares de Zaragoza y Segovia

Ambiente contra las bases yanquis

En Zaragoza, donde sigue siendo muy viva la indignación despertada por la reactivación de la base yanqui, se sabe y se comenta que esta medida ha producido igualmente, disgusto entre no pocos militares. Así, es conocido que en la Academia General Militar hay mucho ambiente de oposición a la base norteamericana y que se critica mucho su reactivación.

Otra cuestión que se está planteando con mucha fuerza en esa Academia, incluso entre profesores, es la crítica al estado actual de armamentos en el Ejército.

De la Academia de Artillería de Segovia llegan noticias de que hay tensión y malestar contra los métodos seguidos en los exámenes, las notas y la concesión de permisos. En este periodo, a los cadetes les están reteniendo la correspondencia. Asimismo, se indica que en esa Academia hay también bastante oposición a las bases norteamericanas en España.

Por varios indicios se advierte que existe descontento entre la Policía Armada de Zaragoza. Sabemos que un policía armado estuvo tres días arrestado por resistirse a ir a reprimir a los universitarios cuando sus manifestaciones contra la reactivación de la base. Otro le dijo a un detenido, que no conocía de nada, que él y muchos de sus compañeros estaban artos de que los llevaran a pegar a todas partes: a la Universidad, a «Balay», a Pamplona. Añadió que esta gente tiene mucho miedo y poca vergüenza.

Entre la Policía Armada uno de los factores de descontento es la irritación que ha producido la reactivación de la base.

Un acto contra las bases en la Universidad de Zaragoza

En la Universidad de Zaragoza se ha celebrado otro importante acto contra las bases. Asistieron unas trescientas personas, lo cual es significativo si se tiene en cuenta que, por las vacaciones, apenas quedaban ya universitarios. En la mesa, además del representante de los estudiantes, había un catedrático de Medicina y dos periodistas del «Aragón Express».

Tan pronto empezó el coloquio, la cosa se disparó. Los ataques a los yanquis y al régimen fueron muy violentos. Es realmente impresionante el nivel de libertad de expresión que se ha conseguido imponer en estos actos de la Universidad. Se dijeron cosas muy duras claramente y esto se lo tragan sin reaccionar.

Fue muy interesante que durante el coloquio se levantara un profesor y explicara cosas de gran interés sobre la base yanqui de aquí. Contó que en ciertos periodos, algunos días ha habido hasta cuarenta y ocho velos de aparatos, cargados cada uno con dos bombas de dos megatones. Contó también el incendio, del que la prensa no dijo nada, de unos de estos aparatos portadores de bombas atómicas.

Lo que produjo la mayor indignación de los asistentes al coloquio fue el relato de lo ocurrido con ocasión del asunto de los cohetes en Cuba. El día en que la crisis era más aguda, y ante la eventualidad de que, si estallaba la guerra, la base norteamericana de Zaragoza fuese bombardeada con cohetes, todos los yanquis de la base, sin advertir nada a los españoles que trabajaban en ella, la evacuaron y se refugiaron en el Moncayo, en el Santuario de la Misericordia. Los españoles de la base permanecieron en ella, ignorantes de todo. Tampoco se avisó a la población zaragozana ni se tomó medida alguna para evacuarla.

Es algo que levanta las piedras.

Corresponsal.

Una carta de los camaradas de la Universidad de Barcelona

Hemos recibido la siguiente carta del Comité de estudiantes del P.S.U. de Cataluña de la Universidad de Barcelona:

«Queridos camaradas: os enviamos estas líneas para opinar respecto a la inclusión en el nº 3 (6 de febrero) de unas declaraciones del Sr. Areilza.

Naturalmente nos parecen importantes estas declaraciones, y muy conveniente que sean resaltadas en la propaganda del Partido pero nos parece también que unas declaraciones en las que los objetivos propuestos no coinciden exactamente con los nuestros, al menos en el papel que juegan en las libertades propugnadas, deben llevar un comentario, pues unas declaraciones no comentadas pueden parecer casi como carácter editorial. El comentario necesario no es preciso que sea extenso, ni siquiera crítico: basta con que enmarque con la perspectiva del Partido dichas declaraciones.

Agradeciendo vuestra atención, os saludamos fraternalmente».

En cuanto al fondo, la coincidencia de

los estudiantes comunistas de Barcelona y «Mundo Obrero» es plena.

¿Qué ha sucedido en ese caso? El Sr. Areilza había expresado, desde su punto de vista —que es el de un sector de la burguesía— una opinión convergente con la nuestra sobre la necesidad de libertades políticas. Opiniones de este género se publican muchas ahora en la prensa. En ocasiones «Mundo Obrero» se refiere a ellas para subrayar los elementos de convergencia.

Pero se trata sólo de eso: de convergencias. Lo que presupone que el punto de partida y los objetivos fundamentales, desde el punto de vista de clase, de fines últimos son distintos y hasta opuestos.

En este caso habíamos creído innecesario subrayarlo porque son conocidos dos hechos fundamentales: que nuestro Partido es un partido marxista-leninista, que lucha por el socialismo y que el Sr. Areilza es un portavoz de lo que él —sin engañar a nadie— llama la derecha civilizada. Entre él y nosotros cabe, perfectamente, una convergencia en favor de las libertades políticas. Nada más. Pero nada menos.